家长、教师等群体意见的基础上,

为确保学生生命健康安全, 今年

我市中招体育考试调整为合格

考,参与即合格,合格即满

分。综合实践活动(含信息技

术、劳动技术、研究性学习、

社区服务和社会实践)、音乐、

美术等国家课程、地方课程和

在工作历练中成长

-记"漯河青年五四奖章"获得者、市实验小学教师赵亚京

■本报记者 李文姣

在日前我市举行的纪念五四运动 104周年表彰大会上,赵亚京作为教育 系统的优秀代表,获得2023年"漯河青

赵亚京是市实验小学的一名音乐教 师。她从2013年入校起就承担了音乐教 学、学生社团活动和少先队的工作,还 负责组织校园活动、各类文艺比赛和演 出的排练等。课堂上,赵亚京是学生最 爱的音乐老师。她重视发挥学生的主观 能动性,鼓励学生当"小老师",将学生 分成若干学习小组, 分组唱乐谱、背歌 词;口风琴课上,学生在赵亚京的引导 下,互帮互助,很快都学会了新的乐曲。

学校每年一次的艺术节、学生的 各类演出比赛等, 赵亚京都是主要负 责人。2021年放暑假前,学校接到了 河南省第三届学生器乐节展演的通 知。赵亚京带着5名学生组成了器乐合

奏组合,利用暑假紧锣密鼓地排练。 最终,她带领学生在展演中表现出 色,也因此被省教育厅评为优秀指导

作为漯河市第四届少代会委员, 赵亚京一直扎根一线,组织、策划少先 队活动,以及"金桥"校园星舞台、每 周一升旗仪式等活动的组织和宣传工 作。2021年,因工作需要,赵亚京开 始自学拍摄和剪辑短视频。许多个夜 晚,赵亚京在完成了一天的工作后,独 自摸索研究,并乐在其中。技术逐渐成 熟后,她招募了79名小记者和通讯 员,对学生校内外丰富多彩的活动进行 拍摄和宣传。如今,她拍摄、发布的短 视频已有135个, 其中一些视频被"文 明漯河"微信公众号、"漯河网信"微 信公众号等转发。党的二十大召开前, 赵亚京和其他师生拍摄了"童心微语二 十大""师心学悟二十大"系列视频,

赵亚京还积极参加校内外各项志 愿服务活动。城市清洁行动、创文人 户宣传、禁烟宣传、爱心送粥、防溺 水知识宣传、疫情防控宣传等志愿服 务活动中都有她的身影。同时,她影 响带动了近千名学生参与创文知识宣 传、"一法两条例"宣传、送温暖等志

在我市积极开展创文工作时,她以 "六个好"(领导班子好、思想道德好、 活动阵地好、教师队伍好、校园文化 好、校园环境好)为总要求,扎实开展 文明校园创建工作,利用寒暑假,加班 加点整理档案资料500多份,高质量、 高标准完成创文材料整理工作。

赵亚京说:"这些工作磨炼了我, 使我快速成长。"凭借出色的工作成 绩,赵亚京先后被团市委评为模范团干 部、优秀青年志愿者、沙澧青年文明大



图片由本人提供

使、共青团青年标兵等,被市教育局评 为优秀教师志愿者、文明教师、优秀教 师、师德先进个人、优秀共产党员等。

上报名。考生在高中招生平台上填 学校课程,由市或县(区)教育 行政部门统一组织, 以初中学校为 报普通高中志愿,时间为6月1日~6 月10日, 共分5个批次。 主实施, 体现在学生的综合素质评 在广泛征询初中学校、学生、

本报讯(记者 李文姣)5月 29日,记者从漯河市2023年高中

阶段学校招生工作会议上获悉,

2023年我市初中学业水平考试

(中招考试) 工作已全面展开, 考

试采取全省统一命题、统一试卷、

统一考试时间、县区(不含功能

区) 具体组织实施的办法,统一网

市教育局

多举措加强班主任队伍建设

我市中招考试工作全面展开

本报讯(记者 李文姣)近 日,在第六届河南省中小学班主任 基本功展示活动中, 漯河五高教师 何明会一路过关斩将, 获得高中组 一等奖。本次活动共有来自全省各 地的100名优秀班主任参加,分为 育人故事、带班方略、主题班会和 案例答辩、才艺展示5个环节,专

近年来, 市教育局持续实施班 主任素养提升工程,不断探索新形 势下班主任队伍建设的新途径、新

方法,通过开展班主任专项培训。 省级和市级名班主任工作室主持人 遴选、优秀班主任评选和专项课题 研究以及举办"班主任基本功大 赛"等,不断发现、培育和助推名 班主任成长,提升了班主任队伍的 专业能力和育人水平, 打造了一支 高素质的中小学班主任队伍。

目前,全市已创建省、市级名 班主任工作室26个,在省、市级 基本功大赛中获奖教师有44人, 已结项课题53个。

郾城区教育系统

开展"六一"庆祝活动

"六一"儿童节前夕,郾城区 教育系统以"童心向党 筑梦成 长"为主题,开展了文艺会演、新 少先队员入队仪式、红色教育等丰 富多彩的活动。

许洼小学、新店镇第三中心小 学、商桥镇中心小学等举行了新少 先队员入队仪式和优秀少先队员表 彰仪式; 郾城实验中学、郾城中 学、郾城区第二实验小学等开展了 戏剧文化主题宣传活动; 李集镇初 级中学、新店镇张店小学开展"参 战老兵讲故事"主题教育活动,激

发广大少年儿童的家国情怀和爱国 热情,教育引导少年儿童坚定理想 信念,从小听党话、跟党走。

全区各校通过举办书法作品 展、手抄报评比、征文评比、知识 竞答等活动,不断加强防疫、防溺 水、防火、防电等安全知识宣传, 增强青少年儿童的自我保护意识。

郾城小学、龙湖学校、西南街 小学、东街小学等举办了校园体育 艺术节,通过体育赛事、作品展 示等方式,展现了学生的良好精神 李军营 潘范学



本报讯(记者 李文姣)5月 29日,在"六一"儿童节即将到来 之际, 市委老干部局、漯河沙澧民 族爱心公益志愿团队到源汇区博爱 学校,举办关爱特殊儿童"六一" 慰问演出,并向该校学生捐赠了文 具、书包及鸡蛋、水饺等, 勉励他 们保持积极向上的学习态度, 奋发

活动现场, 市委老干部活动中 心艺术团志愿服务队为该校学生带 国》《共筑中国梦》, 歌曲《报答》 《最美的歌献给妈妈》等节目赢得 连连掌声,丰富了孩子们的精神文 化生活。

郾城区实验中学

举办"典籍里的中国"诵读比赛

5月25日, 郾城区实验中学举 办"典籍里的中国"诵读比赛。

参赛学生精心准备,诵读了 《诗经》《木兰辞》《卖炭翁》《满江 红》等经典诗词;参赛教师诵读了

《沁园春·雪》《盛世中国》《读中 国》《水调歌头》《可爱的中国》 《如果没有李白》等经典作品。参赛 选手以饱满的激情、奋发的姿态带 领现场师生品味诗词之美。 冯莹沛

郾城区第二实验小学教育集团

送教帮扶共成长

5月24日, 郾城区第二实验小 学教育集团组织教师到李集镇小学 开展送教帮扶活动。

郾城区第二实验小学教师魏文 静和韩芬分别执教语文课《我不能 失信》和《军神》,赵芳正执教班 会课《亮出你的礼仪名片》,三位

教师用扎实的教学功底给李集镇小 学学生上了精彩的示范课。随后, 两校教师开展了评课、议课活动。 现场观摩的老师各抒己见, 在交流 中相互学习、提升自我, 研讨气氛

青年镇回墓小学

开展防溺水安全教育

近日,召陵区青年镇回墓小学 线。通过举行国旗下讲话、在校园

开展防溺水安全教育。 该校向家长发放《防溺水致家 长一封信》,切实增强家长的安全 防范意识, 提醒家长对孩子行踪要 做到"知去向、知同伴、知内容、 知归时",与学校共同做好防溺水 安全教育工作, 筑牢防溺水安全防

广播上播放宣传语、在班级微信群 转发相关链接等, 让学生和家长认 识防溺水的重要性。召开防溺水安 全教育主题班会,对学生进行防溺水 警示教育, 让学生熟记防溺水"六不 准"原则,同时掌握溺水自救常识, 提高学生的自救能力。



5月30日,源汇区许慎小学开展"六一"科技游园活动。图为学生展示自己的科技小制作。 本报记者 李文姣 摄



区首届"立 人杯"小学 生书法比赛 在嵩山路学 校举行。 本报记 者 珪納 摄

→5 月 29 市新华书 店邀请著名漫 到源汇区受降 路分校开展图 书推荐活动。 图为夏吉安向 学生赠送昆虫

标本。



5月25日,漯河小学举办2023年校园艺术节

本报记者 杨旭摄

5月24日, 郾城区教育局和区科协联合开展的"科 普大篷车"进校园活动走进龙城镇二中。图为学生在体

验科技展品"画五角星"



5月25日,源汇区受降路小学开展创意水果拼盘活动。 宛 军 摄

5月30日, 市直幼儿园举办"童心向党启航程 经典相伴助成长"文艺会演。 本报记者 齐国霞 摄

■黄亚强 任。刚接手这个班时, 我听说班里有几

个全校知名的调皮生, 纪律性很差。 一次班会课上,我提到本周的班级 纪律令几名学科老师都不满意,还有 的班干部不能以身作则。我的话还没 说完,就被学生此起彼伏的"告状" 声打断了,他们纷纷诉说了对班长的 不满。看到这种情况,我陷入了沉 思。突然,一个稚嫩的声音响起:"老 师,换个班长吧!"一些学生随声附 和。我看了看班长,他的小脸羞得通 红,平时的威风劲儿全不见了。我 问:"大家想换成谁呢?"随着一声声 "换我",一只只小手端端正正地举了 起来。

我的班级管理小妙招

我一时难以选择,把视线投向了窗 今年,我担任小学低年级的班主 外,看到了一则"出租房屋"的广告。何 不来个"出租"班长呢?我说:"今天, 老师面向大家'出租'班长。"看到学生 们吃惊地瞪大了眼睛, 我继续说: "只 要谁交得起'租金', 我就把班长职务 '租'给谁。"学生问:"一个月得多少钱 呢?"我答:"老师要的不是钱,而是每 天按时且认真完成作业后再交一篇日 记,内容是记录班内的情况。"停了一 会儿,我又问:"有人'租'班长吗?" 教室里变得静悄悄的。不一会儿,举 手的学生多了起来。"这么多同学想 '租'班长,看来,我得提高'出租'价 格了。我看看谁给的'租金'令我更满 意。"我故意拉长了声调说。接下来,学 生纷纷举手亮出自己"租"班长的底 价。令我没想到的是小振——学校出了 名的"调皮大王",竟然也高高举起了小 手,说:"老师,我想'租'班长!我知 道我以前表现不好,不写作业,还经常 打架、骂人。但请大家相信,只要我 当上班长,我不但会管好自己,而且 会管好同学。我不仅每天交规定的 '租金',还要多交,那就是每天练习 一页钢笔字交给老师。请老师给我一 次机会!"看着他格外认真的模样,我 心里有点犹豫。

对他的自荐,我心存疑虑:如果 "租"给他, 万一他带头捣蛋怎么办? 但看 他那从未有过的认真劲儿, 我暗想: 如 果我这次打击了他的积极性, 今后到哪 里去找这么好的教育机会?于是,我对 大家说:"刚才几名学生出的'租金'都

没有小振的高。今天, 咱们就把班长职 务'租'给小振。如果他做得好,就'续 租';如果他做得不好,就马上'退租'。 学生们大声喊道: "好!"

不出所料, 小振当上班长的头几天 表现相当好,不仅每天按时完成作业, 质量也一天比一天高;以前课堂上很爱 说话的他,现在不再说话了;更令人欣 喜的是, 他在课堂上居然举手回答问题 了……可好景不长,还不到一周他就松 懈了。于是,我走过去提醒他:"别忘了 你的班长是'租'的呀!"这么一说,他 的劲头儿又足了。以后的日子里, 在我 的不断提醒下,不仅小振变得越来越优 秀,整个班级的纪律也越来越好。看 来,"出租"班长这个办法还挺有效果